

## 高新区第二中学近百名师生走进鲁西南战役纪念馆

# 重温入团誓词，缅怀革命先烈

**本报济宁4月7日讯(见习记者 张慧)** 为培养学生们爱国主义情操,4月3日,济宁高新区第二中学“重温历史故事,缅怀革命先烈”爱国主义教育活动在鲁西南战役纪念馆举办。高新区第二中学近百名师生走进鲁西南战役纪念馆,通过向烈士敬献花篮、重温入团誓词、现场参观等形式,重温革命先烈的英雄事迹,感受民族精神,进一步激发同学们的爱国热情。

“我志愿加入中国共产主义青年团,坚决拥护中国共产党的领导,遵守团的章程,执行团的决议,履行团员义务……”在场团员们右手握拳,向着团旗庄严宣誓,在烈士公墓前重温入团誓词。随后全体师生向革命烈士敬献花篮,鞠躬默哀,表达了对烈士的沉痛哀悼和无限敬意。

“同学们,这是展厅的第二部分,强渡黄河挺进鲁西南……”在王杰纪念馆内,在场师生跟随引导员的详细讲解,听得专心致志。通过参观纪念馆内的大量图片、实物,同学们收获颇丰,并不时小声地讨论着各自的心得。“我们体会到了革命先烈们不怕吃苦,不怕牺牲的精神,这种精神也会激励我们在今后的学习生活中成为团结友爱,积极向上的好少年。”在场的学生许翼枫说。

“通过这次的活动,让学生真正意识到现在的幸福生活来之不易,从而更好地继承革命传统,更加努力学习。”活动现场学校老师纷纷表示,通过这次活动,不仅丰富了学生的知识,开阔了眼界,又让同学们接受了一次爱国主义教育,缅怀先烈,给现场师生进行了一次精神的洗礼。



近百名师生走进鲁西南战役纪念馆。本报见习记者 张慧 摄

## 济宁海达行知学校有支“家长志愿者”服务团队

# 有他们守护,放学路平安顺畅

文/图 本报记者 王博文 通讯员 孟步良

“前面还有车位,请您往前开。”“您先停一下,请先让孩子过马路。”……4日,在济宁海达行知学校周边路段,佩戴红袖章,举着小红旗的家长志愿者们随处可见。每到放学高峰时段,近500人的志愿者团队便会走上街头,协助交警疏导交通,护送学生安全过马路,成为海达行知学校放学道路上的一道亮丽风景线。



刘健在引导学生及家长过马路。

### 家长当上志愿者 自发守护放学安全

4日下午3点,记者来到济宁海达行知学校南门所在的东西路。虽然距离小学放学还有一个小时,但不少车辆已开始涌入狭长的道路,等候孩子放学。

“您不能停在这里,前面还有车位,请往前开。”在道路两侧,家长志愿者们早早来到各自的“岗位”上,协助交警指挥车辆有序停放。伴随着下课铃的响起,人流量最大的时刻随之到来。这时,家长志愿者们也充当起了学生的“保护伞”,手持小旗子示意途经车辆为学生让行,引导学生安全通过马路。

“身为家长,孩子的安全

是我们最为关心的,希望通过志愿执勤这种形式,为孩子创造一个安全有序的校外环境。”海达行知学校家委会秘书长刘健表示,许多参与志愿执勤的家长都会提前两小时到场。车多人多时,可能都顾不上接自己的孩子,看着一个个学生被家长接走,自己的心才会慢慢放下,赶忙去照顾自己的孩子。

“一下午下来,确实挺累的,但每当看到孩子们洋溢着幸福的笑容向自己打招呼,浑身就又有了使不完的劲。”家长王女士表示,她在做志愿者的同时,也体会到了交警的不易。对于遵守交通秩序,王女士也有更深刻的理解。

海达行知学校家长志愿者于去年9月份组建,实行轮值制。每到大周末,参与志

愿执勤的家长数量可达500人。他们被分配在学校周边各个交通要道,以及较为拥堵的路口,自发协助交警疏导交通。在维护交通秩序的同时,也以身作则,带领孩子们从小养成遵守交通规则的好习惯。

### 交通秩序变好了 学生出行不再打闹

“以前每到周末放学,一到3点半准出现拥堵,不仅孩子放学不安全,周围居民出行也不方便。”济宁高新区蓼河中队中队长尹祥伟表示,由于学校在校生数量庞大,且家住的都较远,每到周末放学,不少家长都会开车来接。放学前后一个小时,周边道路会陆续涌进7000多辆汽车,对于交通造成了不小的压力。

“自从有了家长志愿者的协助,道路拥堵的情况改善了很多,现在放学高峰时段,车辆基本可以有序通过。”尹祥伟表示,家长志愿者每隔10米就设一个岗,能够及时疏导交通,对于维护秩序起到了很大的帮助。

不仅交通秩序变好了,孩子们也养成了遵守交通的好习惯。“以前接孩子多少有点不放心,尤其是小男孩,过个马路打打闹闹,看着都害怕。”前来接孩子的张女士表示,现在有了家长志愿者的帮助,孩

## 接庄街道全面开展 环境卫生综合整治

**本报济宁4月7日讯(记者 孔茜 通讯员 白振森)** 为进一步优化人居环境,日前,接庄街道全面开展环境卫生综合整治工作。通过疏浚河道坑塘、整治房前屋后乱推乱放、抓好秸秆禁烧和清明期间文明祭扫等工作,加强整治力度,多措并举改善城镇环境面貌。

在疏浚河道坑塘方面,以清淤、连通、控排、清洁为重点,全面清理河道坑塘有害水生植物、垃圾杂物和漂浮物。拆除障碍物,疏通水系,提高引排和自净能力。目前,境内洸府河、泗河段已基本完成。

同时,整治房前屋后乱推乱放,全面清理房前屋后影响村容村貌的乱堆乱放、乱搭乱建、破败房屋。目前,共清理柴草堆100余处,拆除清理畜禽圈

子们“规矩”多了,也懂得遵守交通秩序,过马路也有志愿者陪护,真的很放心。

谈及组建家长志愿者后的变化,刘健感触最深的是家长的转变。“以前不少家长图方便,车子没停到位就急忙去接孩子了,现在这种情况少多了。”刘健表示,家长对于遵守交通规则认知的改变不只是体现在现场,还有微信群里。刘健说,现在家委会群里发出志愿服务的倡议后,不少家长都会积极参与,提前到场执勤,这让他很是欣慰。

舍和建筑垃圾50余车。

此外,抓好秸秆禁烧和清明期间文明祭扫工作,严格落实清明节期间消防安全值班制度、秸秆禁烧巡查制度和应急响应措施,配齐配足消防器材,及时发现、处置火情。重点治理“脏、乱、差”的现象,加大镇驻地和集贸市场卫生的整治力度,清除各类垃圾和卫生死角30余处;严格把控济邹路两侧交通秩序整治,抓好各类车辆管理,彻底改变机动车、非机动车乱停乱放、影响交通的混乱状况;加大集贸市场秩序整治力度,严格加强各类摊点管理,依法取缔济邹路两侧的流动摊点和店外经营,清理乱贴乱画、乱扯乱挂80余处,创造良好的经营环境,改善城镇环境面貌。